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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2019 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja robot zwiazanych z budowa i ufrzymaniem obiektéw mostowych
Oznaczenie kwalifikacji: B.29
Wersja arkusza: SG

B.29-SG-20.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

BB Q| 0O

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

(IRCRECEN |

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Rysunek przedstawia przekroj przesta
A. zelbetowego belkowego. d -’:‘
B. zelbetowego plytowego. « b .
C. blachownicowego.
D. kratownicowego. .
hic
o5 toru

Zadanie 2.

Symbolem I, na rysunku zostala oznaczona

A. szeroko$¢ catkowita przesta.

B. rozpigtos¢ teoretyczna przesta.
C. dlugos¢ eksploatacyjna przesta.
D. wysokosc¢ konstrukcyjna przesta.

Zadanie 3.

Ile stali zbrojeniowej nalezy przygotowac¢ do wykonania szesciu filarow, jezeli na jeden filar zuzycie wynosi
2 800 kg?

A 28t
B. 5.6t
C. 168t
D. 336t
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Zadanie 4.
lle dzwigarow potrzebnych bedzie do budowy mostu trojprzgstowego, w ktorym kazde przesto ma
4 dzwigary?
A. 4 dzwigary.
B. 9 dzwigarow.
C. 12 dzwigarow.
D. 24 dswigary.
Zadanie 5.

Korzystajac z zamieszczonej tabeli okresl klase konsystencji mieszanki betonowej przy opadzie stozka

14 cm.
Metoda ‘ Klasa konsystencji I Wartoici graniczne
A. SI 51 10-40
B S3 52 50-90
’ Opad stozka
C. S2 zgodnie z PN-EN 12350-2-2011 53 | il | mim
54 160-210
D S4
55 =220
0 21,46 | |
1 1,45-1,26 |
Stopien ragesze zalnosci c
2 1,25-1,1 =
zgodnie z PN-EM 12350-4:2011 Eacsatitie! |
3 1,10-1,04 |
cad <1,04 ‘
Zadanie 6.

Kruszywo uzyte do przygotowania mieszanki betonowej wykorzystywanej do wykonania elementow
konstrukcyjnych mostu powinno charakteryzowac sie

A. malaszczelnoscia.

B. duza nasigkliwoscia.

C. duza wytrzymatoscia.

D. mata mrozoodpornoscia.

Zadanie 7.

Podczas remontu obiektu mostowego planowana jest wymiana 15 mostownic typu II. Na podstawie
zataczonej tabeli oblicz taczng objetos¢ mostownic, ktore trzeba przygotowac.

A, 3515m’ Typy mostownic
B. 2.625m’ Typl | Typll | Typinl
C. 1,980m’ Dtugo$é w m 3500 | 2700 | 3000
D. 1,750 m® Objetos¢ w m’ 0,132 | 0175 | 0,234
Zadanie 8.
Do obnizania zwierciadla wody gruntowej w gruntach o matym wspoétczynniku filtracji nalezy zastosowac
drenaze,
igtofiltry.

studnie zbiorcze.
pompy glebinowe.

oo wp
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Zadanie 9.

Do pomiarow wysokosciowych w terenie nalezy zastosowac m.in.

A. late niwelacyjna.
B. ruletke geodezyjng.
C. kompas geodezyjny.
D. wegielnicg pentagonalna.
Zadanie 10.
W przypadku ciggltej wymiany mostownic na moscie nalezy zdemontowacé
A. lozyska.
B. dzwigary.

C. odbojnice.
D. podrozjazdnice.

Zadanie 11.

Modernizacja obiektu mostowego polega na

A. wymianie nawierzchni na obiekcie.

B. pomalowaniu konstrukcji stalowej mostu.

C. naprawie popgkanej konstrukcji zelbetowe;j.

D. podwyzszeniu parametrow uzytkowych obiektu.

Zadanie 12,

Dobierajac parametry zurawia do montazu dzwigaréw zelbetowych prefabrykowanych, nalezy uwzglednic¢

A. cigzar elementu.
B. stopien zbrojenia.
C. srodek transportu.
D. sposob polaczenia.

Zadanie 13.
Technologi¢ Jet-Grouting nalezy zastosowac do

wzmacniania podloza gruntowego.
sprezania konstrukc;ji.
uszlachetniania stali.

ocnwy>

reprofilacji betonu.
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Zadanie 14.
Przewoz podkladéw kolejowych, podrozjazdnic podsypki
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Tablica 0705

Jednostki rodzaj materialu
Lp. Wyszczegolnienie miary, podklady podsypka kolejowa
oznaczenia | kolejowe ¢ dostarczana wagonami
- -
. g E samowyladowczymi
e | 2| E| 8|S ¢
symbole . 3 e g - P B
eto TotianjE R ey & e E = = S Fd Hopper
z Rl - o = =
=] =] (=" —
~
a b c d e 01 02 | 03 04 05 06
70 61 112 |lokomotywa spalinowa n/t 148 | m-g | 2,36 | 8,20 |0,57| 0,50 0,13 0,10
71 62 111 |wagon platforma 2-osiowa 24 t 148 | m-g | 9,75 | 25,5 |0,90 1,80 - -
72 62 211 |wagon samowyladowczy do 28 t 148 | m-g - - - - 1,80 -
73 62212 |wagon samowyladowezy do 60 t 148 | m-g - - - - - 0,62

Wykorzystujac tablice 0705 z KNR 2-37 okresl potrzebny sprzet do przewozu podktadow kolejowych

betonowych na miejsce budowy.

A,
B.
C.
D.

Zadanie 15.

Na zdjgciu widoczna jest stal zbrojeniowa

ocnw»

Lokomotywa spalinowa n/t i wagon platforma 2-osiowa 24 t
Lokomotywa spalinowa n/t i wagon samowytadowczy do 28 t

Wagon platforma 2-osiowa 24 t oraz wagon samowytadowczy do 60 t
Wagon platforma 2-osiowa 24 t oraz wagon samowytadowczy do 28 t

okragta zebrowana dwuskosna.
okragla zebrowana jednoskosna.
kwadratowa zebrowana dwuskosna.
kwadratowa zebrowana jednosko$na.

Zadanie 16.

Utrzymywanie probnego obcigzenia statycznego na moscie powinno trwaé¢ minimum 15 minut i odbywac si¢

A.
B.
C.
D.

rano.
noca.

w poludnie.
po potudniu.

Zadanie 17.
Sklerometru uzywa si¢ do badania

Snwp

stopnia korozji elementow stalowych.

zbrojenia metodg magnetycznag.

sktadu chemicznego betonu.
wytrzymatos$ci betonu.
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Zadanie 18,

Sprzet przedstawiony na zdjgciu stosowany jest do wykonywania pali

A. Franki.
B. Vibro.
C. Mega.
D. CFA.

Zadanie 19,

W celu zamocowania krzyzulca do blachy weztowej nalezy wykorzysta¢ 12 nitow. Ile krzyzulcow mozna
zamocowac do blach weztowych majgc 180 nitow?

A, 12 szt
B. 15szt.
C. 18 szt.
D. 20 szt.
Zadanie 20.

Przed skutkami wykolejenia si¢ taboru kolejowego na moscie nalezy zastosowaé

A. iglice.

B. odbojnice.

C. mostownice.

D. podrozjazdnice.

Zadanie 21.
Zdjecie przedstawia potaczenie
A. pasa dolnego kratownicy.
styku $rodnika kratownicy.

B
C. pasa dolnego blachownicy.
D. wezla dzwigara blachownicy.
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Zadanie 22.

Scianke berlinska nalezy zastosowaé w celu

A. odwodnienia gruntow.

B. deskowania taw fundamentowych.

C. zabezpieczenia glebokich wykopow.
D. wykonania probnego obciazenia mostu.

Zadanie 23.
Jednostka
Lp. | Podstawa Opis Obmiar
obmiaru
KNR 2-33 . . . 2
1d.1 0309-04 Demontaz chodnika z drewna na belkach stalowych w torze nr 1i 2 m 41,440
KNR 2-37 o . i , .
2d1 0708-03 Rozbidrka odbojnicy szynowej na moscie m 64,000
KNR 2-33 . . . . _— . -
Demontaz zabezpieczenia przeciwwykolejeniowego na mostownicach z odbojnica z szyn
3d1 0309-08 . . ] . m 14,800
. kolejowych starouiytecznych w celu wymiany mostownic w torze nr 2
analogia
KNR 2-33 Demontaz i montaz zabezpieczenia przeciwpozarowego w torze nr 2 w celu wymiany 3
4d.1 . . m 17,020
0309-06 mostownic z wymiang blach
5d1 kalkulacja Wy’konanle i przyspawanie stotkdéw wyrownawczych z podktadka pod mostownicg oraz - 56,000
wtasna oporka
Demontaz i montaz mostownic w torze nr 2
6d.1 521392613 4 szt.* (0,24*0,22*25) = TYPI m® ?
2 s2t.%(0,24%*0,22%2,7) = TYPII

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli oblicz obmiar rob6t po naprawie obiektu mostowego
w zakresie demontazu i montazu mostownic w torze nr 2.

A, 0275 m?
B. 0,550 m?
C. 0813m?
D. 1,100 m?
Zadanie 24,

Mosty o konstrukcji monolitycznej wykonuje si¢ metoda

A. nasuwania poprzecznego.

B. montazu z gotowych elementow.
C. betonowania na miejscu budowy.
D. prefabrykacji polowej na budowie.

Zadanie 25.

Ile betonu zuzyto do wykonania filara o srednicy 2 m i wysokosci 10 m, przyjmujgc wartos¢ ©=3,14?

12,5m?
25,0 m’
30,0 m’
314 m’

onwp»

Strona 7z 10




Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 26.

Wadliwie wykonana pielggnacja powierzchni betonowanego elementu obiektu moze byC przyczyna
powstania

rozwarstwienia betonu w trakcie betonowania.
licznych nieszczelnosci w betonie.
drobnych rys na powierzchni.

ocnwy»

osiadania calej konstrukciji.

Zadanie 27.

Uczestnicy obchodu obiektu mostowego mogg stwierdzi¢

A. wielkos¢ strzalek ugiccia przeset.

B. stopien korozji stali zbrojeniowe;j.

C. stopien osiadania poszczegolnych podpor.
D. obecnosc¢ uszkodzen na powierzchni mostu.

Zadanie 28.

Po stwierdzeniu w trakcie obchodu rys na przedniej $cianie przyczotka mostowego nalezy
A. zatrzeC rysy zaprawa.
B. zalozy¢ marki kontrolne na rysy.

C. natychmiast wstrzymac ruch na moscie.
D. ograniczy¢ ruch na moscie do minimum.

Zadanie 29,

Kontrole stanu technicznego obiektu mostowego wykonuje sie¢ w czasie przegladu okresowego, ktory
odbywa si¢

A. co miesigc w okresie letnim,
B. co szeS¢ miesiecy.

C. razna dwa lata.

D. razw roku.

Zadanie 30,
Do gruntow spoistych naleza wylacznie:
A. piaski $rednie, pospotki, gliny piaszczyste.
B. gliny pylaste, ity, gliny zwiezle.
C. piaski pylaste, ity, rumosz.
D. torfy, namuly, pospolki.
Zadanie 31.
Jaka funkcje¢ spelniaja izbice w obiekcie mostowym?
A. Shuza jako element podktadowy pod szyny kolejowe na moscie.
Umozliwiaja schowanie si¢ przed nadjezdzajacym taborem.

B
C. Zabezpieczaja przed wykolejeniem taboru na moscie.
D. Zabezpieczaja filar nurtowy przed naporem lodu.
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Zadanie 32.

Urzadzenie przedstawione na zdjgciu nalezy zastosowac do

A.  wypompowania wody z wykopu.

B. wytwarzania energii elektryczne;.

C. zageszczania mieszanki betonowe;j.

D. wykonania otworu w elemencie betonowym.
Zadanie 33.

Protokot z ogledzin obiektu nalezy wykonac

A. po zakonczeniu remontu obiektu.

B. po dokonanym przegladzie okresowym.

C. w przypadku stwierdzenia uszkodzenia konstrukcji.
D. w przypadku stanu zagrozenia bezpieczenstwa ruchu,

Zadanie 34.

Co powinni zrobi¢ pracownicy prowadzacy roboty na moScie wyposazonym w wykusze po sygnale
,.Bacznos¢?

A. Udac si¢ do wykuszy.

B. Opuscic pospiesznie most.

C. Stang¢ na baczno$¢ przy barierach.

D. Przerwac prace i czekac na dalsze polecenia.

Zadanie 35.
Wyciag z instrukeji Id-1 (D-1)
Lp. | Rodzajwykonywanych | gp46h zabezpieczenia miejsea robit Uwagi
23. wymiana na mostach - na mostach o dlugosci do 20 m ograniczy¢ | na mostach dwutorowych
odbojnic, blach, predko$é do 50 kmv/h, sygnalista; ograniczy¢ predkos¢ do
chodnikéw, pomostow - na mostach o dhugosci powyzej 20 m tor 30 km/h na torze sasiednim
ppoz. zamkniety, sygnal D-1 "Stdj” zgodnie
z instrukeja le-1 (E-1)

Korzystajac z wyciagu instrukeji Id-1 (D-1) okredl, ktory sposob zabezpieczenia miejsca robot nalezy
zastosowac w trakcie robot zwigzanych z wymiang chodnikow i pomostow przeciwpozarowych na moscie
jednotorowym o dhugosci 30 m?

Sygnalista, ograniczenie predkosci do 50 km/h.
Ograniczenie predkosci do minimum.
Ograniczenie predkosci do 30 km/h.

Tor zamknigty, sygnat D-1 ,,St6j”.

cow»
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Zadanie 36.

Do polaczenia styku srodnika blachownicy nalezy wykorzysta¢ 34 nity. Oblicz potrzebng liczbg nitéw do
wykonania 6 takich stykow.

A, 184 szt.
B. 204 szt.
C, 224 szt,
D. 364 szt.
Zadanie 37.

Technike dynamicznego naktadania zaprawy nalezy zastosowa¢ do

A. naprawy uszkodzonych $cian przyczotkow betonowych.
B. zabezpieczania przesel konstrukcji stalowych mostu.

C. wzmacniania fundamentéw podpor mostowych.

D. stabilizacji gruntu.

Zadanie 38.

Do czyszczenia stalowych dzwigarow kratownicowych z rdzy nalezy zastosowaé

A. piaskarke.
B. nasuwarke.
C. torkretnice.
D. zacieraczkg.

Zadanie 39.

Minimalna grubo$¢ podsypki pod podktadami na kolejowym obiekcie mostowym przedstawionym na
rysunku wynosi

-;ul

tora

A, 35cm —— - | _ =1

B. 75cm |m|n ?5 S:r;n A /f‘/ < ‘J///AmmSﬁfcm

C. 220cm e E— |

D. 440 cm . }( mnzZ20an___ I, mn220cm i
Zadanie 40.

Przy jakim sposobie dozowania skladnikow mieszanki betonowej uzyskuje si¢ najlepsza jakosé betonu?

A. Objetosciowym odmierzanym recznie.

B. Wagowym odmierzanym re¢cznie.,

C. Wagowym odmierzanym automatycznie.

D. Objetosciowym odmierzanym potautomatycznie.

Strona 10z 10



